Республиканская олимпиада школьников по русскому языку
Заключительный этап
2020 / 2021 учебный год
4 класс
Время выполнения – 120 минут

	Задание
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	Итого

	Максимальный 
балл
	9,5
	6
	10,5
	8
	7
	11
	52

	Итого
	
	
	
	
	
	
	



Задание 1 (9,5 баллов)
Модель ответа:
	1) [л], [ш], [ы]
	шил, лыж (по 1 баллу)
	[bookmark: _GoBack]шить, лыжа (по 0,5 балла)

	2) [и], [л’], [ш]
	лишь, шли (по 1 баллу)
	лишь, идти (по 0,5 балла)

	3) [л], [ж], [ы]
	лжи, жил (по 1 баллу)
	ложь, жить / жила (по 0,5 балла)

	
	6 баллов
	3,5 балла


За неподходящую форму – минус 1 балл.
Итого 9,5 баллов.



Задание 2 (6 баллов).
Модель ответа:
2.1. 
От слова казан (1 балл) с помощью приставки ПОД и суффикса НИК / конфикса ПОД…НИК (1 балл), приставочно-суффиксальный / префиксально-суффиксальный / конфиксальный способ (1 балл).

2.2. Подставка под казан (1 балл).

2.3. Подстаканник (1 балл).

2.4. Казань (1 балл).

Итого 6 баллов за задание.



Задание 3 (10,5 баллов).
Модель ответа:
3.1.
	Номера предложений
	Значение слова киношка

	2, 3, 4, 6 (1 балл)
Минус 0,5 балла за каждый неправильный номер, но не менее 0
	кинотеатр (1 балл)

	1, 5, 7, 8 (1 балл)
Минус 0,5 балла за каждый неправильный номер, но не менее 0
	кинофильм (1 балл)



3.2. Можно ли отнести в какую-то из двух групп следующие предложения? Объясните свой ответ (для каждого предложения).
1) нельзя / можно в обе, так как не очень понятно по контексту, речь идет о фильме или о кинотеатре, ведь мог получиться добротный фильм, а мог добротный кинотеатр (1 балл)
2) нельзя / можно в обе, так как по контексту тоже непонятно, играл ли виолончелист во время съемок кино (например, за кадром) или же играл в зданиях кинотеатра (например, создавая атмосферу в холле) (1 балл)
3) нельзя, так как слово киношка написано в кавычках, что говорит о том, что значение переносное. Непонятно, о чем идет речь, если не интересуешься спортом. Вообще это помещения для просмотра видео спорных моментов (1 балл)

3.3. 
суффиксальный способ словообразования (0,5 балла), 
от существительного кино (0,5 балла) 
образовано с помощью суффикса ШК (1 балл)

3.4. 
Кафешка, метрошка, купешка, доминошка, таксишка (по 0,5 балла), не более 1,5 балла, минус 0,5 балла за каждое неподходящее слово, но не менее 0
Засчитываются только слова, образованные от несклоняемых существительных на гласную

Итого 10,5 баллов за задание.




Задание 4 (8 баллов).
Модель ответа:

	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	ОКНО
	НОСОК
	КОРОВА
	НОС

	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	

	СОК
	КОСА
	УС
	ОСНОВА
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	[image: ]

	РИС
	СОВОК
	ОСА
	КОСА

	[image: ]
	[image: ]
	
	Исходное
слово

	ВОРОНКА
	КОРОНА
	ОСНОВА
	КОРОНАВИРУС



По 0,5 балла за слово.

Итого 8 баллов за задание.


Задание 5 (7 баллов).
Модель ответа:

	В
	С
	К
	П
	Т
	А
	Н
	С
	
	Ответы

	Р
	И
	Р
	А
	И
	Р
	Я
	Д
	
	1. время
	8. пуля

	Е
	В
	Л
	Ь
	Ц
	П
	Ы
	Л
	
	2. год
	9. пыль

	М
	А
	М
	П
	А
	Щ
	Е
	Ь
	
	3. журавль
	10. самолёт

	Я
	Р
	Я
	У
	Л
	Я
	П
	К
	
	4. искра
	11. снаряд

	Ж
	У
	Ч
	С
	Ё
	Т
	Д
	А
	
	5. камень
	12. снег

	К
	Е
	Н
	А
	Л
	Г
	О
	С
	
	6. мяч
	13. щепка

	А
	М
	Ь
	М
	О
	Г
	Е
	Н
	
	7. птица
	Глагол – лететь


По 0,5 балла за слово. Порядок слов не имеет значения.
Итого 7 баллов за задание.

Задание 6 (11 баллов).
Модель ответа:

1

1. БРЮКИ
2. ВАРЕЖКА
3. ВЕЩЬ
4. ИЗДЕЛИЕ
5. КОСТЮМ
6. КОФТА
7. МАТЕРИЯ
8. НОСОК
9. ОДЕЯЛО
10. ПЕРЧАТКА
11. ПЛАТЬЕ
12. ПЛЕД
13. ПРЯЖА
14. СВИТЕР
15. ТКАНЬ
16. ФУФАЙКА
17. ЧУЛОК
18. ШАПКА
19. ШАРФ
20. ЮБКА

По 0,5 балла за слово – 10 баллов.
Прилагательное – шерстяной (1 балл).
Итого 11 баллов за задание.
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